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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Міська аналітика та партисипативне міське 

управління» належить до переліку  вибіркових навчальних дисциплін, що 

пропонується в рамках циклу професійної підготовки здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти на першому році навчання. Вона 

забезпечує додаткове формування у здобувачів професійно-орієнтованої 

компетентності системного світобачення та спрямована на засвоєння 

теоретичних і практичних знань управлінської діяльності муніципального 

спрямування, вмінь та навичок аналітичних системних досліджень, а саме, 

вдосконалення набутих під час вивчення дотичних дисциплін «Основи 

моніторингу», «Регіональна економічна і соціальна географія», «Вступ до 

економічної географії», «Основи географічного менеджменту і маркетингу» за 

освітнім рівнем «бакалавр» та «Геоекологія урбанізованих територій України 

та раціональне природокористування», «Сучасні концепції регіонального 

розвитку та раціонального природокористування», «Суспільно-географічна 

районологія та основи регіональної політики», «Моделювання й 

прогнозування розвитку регіонів України» за освітнім рівнем «магістр». 
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Мета навчальної дисципліни: сформувати у здобувачів вищої освіти 

систему теоретичних знань і забезпечити практичну підготовку у напрямі 

міської аналітики та партисипативного муніципального управління, 

узагальнення попередньо набутих фахових знань для цілей обґрунтування 

стратегій розвитку міського населеного пункту, узгодження господарської 

діяльності з цілями забезпечення сприятливого середовища існування людини, 

збереження природної та культурної спадщини в місті. 

Вивчаючи цю дисципліну здобувачі вищої освіти здобудуть додаткову 

теоретичну і практичну підготовку у галузі аналітики та новітніх методів 

управління, як географічно-теоретичного підґрунтя стратегії міського 

розвитку, узагальнення попередньо набутих фахових знань для цілей 

обґрунтування перспектив стратегічного розвитку міських населених пунктів. 

 

НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ 

МОДУЛЬ 1.  

Тема 1 Вступ. Мета, завдання, структура курсу. Понятійно-

термінологічний апарат. 

Тема 2 Управління як суспільне явище. Основні етапи 

розвитку системи муніципального управління. 

Муніципальне управління і виконавча влада. 

Муніципальне управління в системі державної влади. 

Тема 3 Теоретичні засади місцевого самоврядування. Функції 

та структура муніципального управління. Методи 

муніципального управління. Особливості і проблеми 

державно-управлінської діяльності в незалежній 

Україні. 

Тема 4 Аналітика міського простору. Методологічні 

принципи соціально-географічних досліджень. 

Соціологічні підходи. Види і типи соціально-

географічних досліджень. Соціологічні дослідження і 

суспільна практика. Принципи організації і 

проведення соціологічних досліджень. Програма 

досліджень, її значення і складові елементи. Основні 

дослідницькі стратегії. Методи прикладних 

соціологічних досліджень: вивчення документальних 

джерел, анкетні опитування та інтерв’ю, соціологічні 

спостереження і експерименти. Методика виборки та 

інформаційного забезпечення соціологічних 

досліджень. Поняття соціально-географічного факту. 

Розробка анкет і паспортів населених пунктів 

(регіонів). Специфіка анкетування як форми збору 

соціологічної інформації. Технологія обробки 

соціологічної інформації. Кількісні і якісні способи 

обробки і аналізу даних. Методи аналізу первинної 

соціологічної інформації. Оформлення результатів 



досліджень. Розробка практичних рекомендацій на 

основі результатів прикладних досліджень. 

Тема 5 Місто як система. Просторова структура та 

функціональне зонування міст. Застосування 

системного аналізу в геоурбаністиці. Поняття 

урбанізованої системи. Ознаки міста як системи. 

Підсистеми міста. Функціональна структура міст. 

Містоутворюючий потенціал міста та його оцінка. 

Основні містоутворюючі функції: промисловість, 

будівництво, наукові, культурні, адміністративні 

транспортно-розподільні функції, їх аналіз і кількісна 

оцінка перспектив розвитку. Провідні (стрижневі) 

функції. Сполучення і взаємозумовленість функцій. 

Зростання ролі «третинних» галузей в економічній 

структурі міста. Центральні та спеціалізовані функції 

міст. 

МОДУЛЬ 2. 

Тема 6 Сутність міста як складної соціально-економічної 

системи. Організаційно-правові основи управління 

міським розвитком, методи географічних досліджень. 

Тема 7 Соціологія міст. Значення і сутність соціології міста. 

Місто як соціальний організм. Соціальні функції міст. 

Визначення, особливості і розвиток міст. Походження 

міст. Формування міського середовища. Міська 

екологія. Якість життя в містах. Міське 

самоврядування. Соціально-географічні аспекти 

приміських зон. Соціально-економічні проблеми міст. 

Проблеми управління приміськими зонами великих 

міст. 

Тема 8 Система територіального соціального управління. 

Сутність і зміст соціального управління. Суспільний 

розвиток і соціальні системи як об’єкт управління. 

Закони, категорії і принципи соціального управління. 

Соціальний менеджмент. Теорії і концепції 

соціального управління. Наукові методи управління. 

Функції і принципи соціального управління. 

Самоврядування народу і шляхи його здійснення. 

Особливості тоталітарної, авторитарної і ліберальної 

систем соціального управління. Програмно-цільовий і 

комплексний підхід в соціальному управлінні. 

Технології соціального управління. Соціальне 

прогнозування і управління. Сутність, зміст і види 

соціальної управлінської інформації. Інформаційне 

забезпечення процесу управління. Типи і джерела 

соціальної інформації. Суть інформаційних систем. 



Тема 9 Партисипативна модель міського планування як 

концепт і мета. Концепції “спільного” та 

“партисипативного” міського планування: еволюція 

підходів, основні положення та дискурс. Поняття про 

консенсус та діалог в учасницькому міському 

плануванні. Активізм та його роль у побудові 

партисипативної моделі міського планування. Типи 

активізму і механізми його впливу. 

Тема 10 Практика партисипативного управління. Підходи та 

положення ключових концепцій у сфері 

партисипативного міського планування. Основні типи 

акторів, залучених до процесу партисипативного 

планування, та типи взаємодій між ними. Інструменти 

міського планування та механізми запровадження 

принципів партисипативного планування. Перелік 

учасницьких інструментів та практик, їх використання 

для цілей партисипативного планування. Сучасні 

виклики забезпечення моделі партисипативного 

міського планування в Україні. Конфлікти у 

плануванні та забудові забудові. Аналіз процесів 

ревіталізації територій крізь призму партисипативного 

міського планування. 

Тема 11 Геофутурологія та соціальне прогнозування і 

проектування. Геофутурологія, її функції і мета. 

Соціальні передбачення та їх значення. Сутність 

соціального проектування, можливості і межі його 

застосування. Прогнозне соціальне проектування в 

системі управління. Методологія прогнозного 

соціального проектування і виявлення соціальних 

вимог в системі життєзабезпечення.  

Тема 12 Повоєнна відбудова міст України. 

 

ФОРМИ, МЕТОДИ ТА ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Методи навчання: 

• словесні методи (лекція, співбесіда, консультація, дискусія, тощо), 

• практичні та семінарські заняття, 

• наочні методи (презентації, ілюстрації, відеоматеріали, тощо),  

• робота з навчально-методичною, науковою літературою та 

картографічними матеріалами; 

• електронне та інтерактивне онлайн-навчання (мультимедійні, 



дистанційні), 

• самостійна робота за програмою навчальної дисципліни. 

   

ФОРМИ Й МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

 Методи контролю. 

Контроль знань студентів ґрунтується на здійсненні поточного і 

підсумкового контролю при застосуванні таких способів діагностики, як 

семінарські заняття і самостійні роботи, тестування, індивідуальні завдання, 

письмове і усне опитування. Поточний контроль здійснюється під час 

проведення семінарів та інших видів занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Модульний 

контроль проводиться у вигляді письмового фронтального опитування. 

Форма підсумкового контролю - іспит, що полягає в оцінюванні 

засвоєння студентом навчального матеріалу на підставі відповідей на 

підсумковому модулі, результатів виконання ним певних видів робіт. 

Методами контролю є: усний, письмовий (розгорнута відповідь), 

тестовий, графічний при застосуванні індивідуальної та фронтальної 

перевірки знань, умінь і навичок студентів. 

1. Контроль засвоєння лекційного і самостійно опрацьованого 

теоретичного матеріалу здійснюється на основі модульного (письмового) 

фронтального опитування, в тому числі – тестування та рефератів. 

2. Контроль засвоєння знань та набуття умінь і навиків під час 

семінарських занять здійснюється шляхом оцінювання представлення робіт (в 

т.ч. ессе). 

3. Контроль виконання індивідуальних завдань здійснюється за 

бажанням студентів, як додаткових (необов'язкових для виконання всіма 

студентами) науково-дослідницьких завдань шляхом оцінювання виконаних 

рефератів та усного індивідуального захисту результатів дослідження. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти. 

 Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни (до 100 балів) є сумою 

оцінок компетентностей (балів), одержаних за окремі оцінювані форми 

навчальної діяльності, за виконані ІНДЗ та контрольний модуль (іспит). 

Максимальна кількість балів, яку може отримати студент до іспиту, у сумі 

становить 60 балів. Інші 40 балів відводиться на підсумковий модуль (іспит). 

Питання самостійної роботи включені до завдань модульного контролю і 

оцінюються при модульному контролі. Додатково студент може отримати до 

10 балів за виконання ІНДЗ. Підсумкова оцінка виставляється за сумою всіх 

отриманих балів згідно шкали оцінювання. При цьому в іспитовій відомості 

зазначається сумарна кількість набраних балів, оцінка за шкалою ЕСTS і 

оцінка за національною шкалою. 

 

  



Шкала оцінювання 

Поточне опитування, тестування та самостійна 

робота 

Максимальна 

кількість балів 

Змістовий модуль 1  

Т 1 3 

Т 2 7 

Т3 6 

Т 4 7 

Т 5 7 

Сума 30 

Змістовий модуль 2  

Т 6 4 

Т 7 3 

Т 8 4 

Т 9 4 

Т 10 3 

Т 11 4 

Т 12 4 

Сума 30 

Іспит 40 

Всього 100 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Оцінювання програмних результатів навчання здобувачів освіти 

здійснюється за шкалою європейської кредитно-трансферної системи (ECTS). 

 

Оцінка за 

національною шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 
Оцінка 

(бали) 
Пояснення за  

розширеною шкалою 
Відмінно A (90-100) відмінно 

Добре 
B (80-89) дуже добре 
C (70-79) добре 

Задовільно 
D (60-69) задовільно 
E (50-59) достатньо 

Не задовільно 

FX (35-49) 
незадовільно  

(з можливістю повторного складання) 

F (1-34) 
незадовільно  

(з обов’язковим самостійним повторним опрацюванням 

освітнього компонента до перескладання) 

  

Критерієм успішного оцінювання є досягнення здобувачем вищої освіти 

мінімальних порогових рівнів (балів) за кожним запланованим результатом 

навчання.  

 

ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

Дотримання політики щодо академічної доброчесності учасниками освітнього 

процесу при вивченні навчальної дисципліни регламентовано такими 



документами: 

✓ «Етичний кодекс Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича https://www.chnu.edu.ua/universytet/normatyvni-

dokumenty/etychnyi-kodeks-chernivetskoho-natsionalnoho-universytetu-imeni-

yuriia-fedkovycha/  

✓ «Положенням про виявлення та запобігання академічного плагіату у 

Чернівецькому національному університету імені Юрія Федьковича»  

https://www.chnu.edu.ua/universytet/normatyvni-dokumenty/polozhennia-pro-

vyiavlennia-ta-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu-u-chernivetskomu-

natsionalnomu-universyteti-imeni-yuriia-fedkovycha/  

✓ «Положення про апеляцію на результати підсумкового семестрового 
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